

В клубе избирателей

Создание избирательных условий для свободного волеизъявления стало основной темой, обсуждаемой на очередном заседании клуба избирателей ММК.

В ходе обмена мнениями высказано опасение, что подготовка к выборам может оказаться бездушным исполнением разрядки сверху. Именно на эту сторону медали при выдвижении кандидатов обратил внимание членов клуба Ф. Ф. Потапов — работник ЛПЦ № 3. По его мнению, разрядка уже существует: Орджоникидзевский районный Совет предоставил комбинату 44 депутатских мандата. Очевидно, чтобы избежать привязки к разрядке, сделать выдвижение кандидатов

в депутаты действительно свободным, нельзя ограничивать количество округов и тем более — число выдвигаемых кандидатов.

При обсуждении вопроса выяснилось, что по сути никто и не собирался ограничивать права избирателей. Райисполкомом принято лишь попытка организовать выдвижение кандидатур таким образом, чтобы их число по всем округам позволило провести выборы именно на альтернативной основе. С этой целью трудовому коллективу комбината и рекомендовано выдвинуть своих кандидатов еще не менее чем на 44 депутатских

места.

В ходе подготовки к беспрецедентной выборной кампании в местные и республиканский Советы в трудовых коллективах, естественно, возникает множество вопросов, касающихся в первую очередь порядка выдвижения претендентов. Как было отмечено участниками клуба, в последнее время всех избирателей особенно интересует: какой трудовой коллектив имеет право выдвигать и зарегистрировать в избирательной комиссии кандидата в народные депутаты РСФСР? Исчерпывающий ответ на этот вопрос дал приглашенный на заседание клуб

прокурор города В. И. Петров.

По его словам, согласно Закону о выборах народных депутатов РСФСР выдвигать своего кандидата имеет право только трудовой коллектив самостоятельно го предприятия, каковым в целом является весь комбинат. По мнению отдельных членов клуба, это ни в коем случае не исключает возможности выдвижения кандидата цехами и подразделениями комбината. Однако, окончательный ответ на вопрос, кто же станет выдвинутым металургом по национально-территориальному или территориальному округам даст

конференция трудового коллектива ММК.

В течение заседания возникла дискуссия и по поводу числа выдвигаемых в местные Советы кандидатов. Подавляющее большинство членов клуба высказалось в пользу неограниченного числа претендентов. Тем не менее, бригадир электромонтеров И. Д. Хохлов, исходя из своего опыта работы в избирательных комиссиях, засомневался в целесообразности выдвижения большого числа кандидатов. По его мнению, это только значительно усложнит работу избирательных комиссий. Более того, учитывая воз-

росшую политическую активность граждан, новые выборы не исключают возможного повторения голосования. А это будет связано с дополнительными значительными затратами средств.

Каждому кандидату потребуется группа поддержки из 4—5 человек для ведения агитационной работы. Кроме того, надо учесть и расходы на печатную продукцию. По этому поводу думается, что настоящие демократические и свободные выборы народных представителей в органы Советской власти не могут мало стоить. Дешевые выборы, как показывает опыт, слишком дорого впоследствии обходятся народу.

В. СНЕЖКО.

В ЗАПИСНУЮ КНИЖКУ СПЕЦИАЛИСТА

Без перевалки

На Челябинском металлургическом комбинате осуществлено изменение расположения рабочих клетей в линии стана 350. Ранее для замены шпинделей муфт в линии стана 350 была нужна перевалка клетей. Коллектив работников предложил сместить ось первой клетки в сторону шестеренной клетки на 150 мм и четвертой клетки в сторону пятой клетки на 150 мм. Смещение клетей обеспечило прием раскатов на рольганги, а замена шпинделей и муфт между первой и второй клетями, третьей и четвертой, четвертой и пятой стала возможной без перевалки клетей. Это позволило снизить время, затрачиваемое на перевалку, и получить экономический эффект около 0,5 тыс. рублей.

Усилил опору

На Орско-Халиловском металлургическом комбинате осуществлена модернизация опорной рамы листового кантователя. Ранее опора кантователя состояла из нескольких раздельных частей. Установка редуктора привода и стойки подшипника трансмиссии выполнялась на отдельных рамах, которые не выдерживали больших рабочих нагрузок.

Коллектив работников предложил усилить опору кантователя, для чего между фундаментами привода и трансмиссии установили опорную листовую конструкцию с толщиной листов 40 мм и забетонировали ее. Аналогичную конструкцию смонтировали между стойкой подшипника и фундаментом рамы рольганга.

Усиление опоры и придание ей жесткости позволило снизить простои кантователя. Экономический эффект от внедрения предложения составил 4,5 тыс. рублей.

Помогла сварка

На Енакиевском металлургическом заводе внедрен способ восстановления зубчатого вала кранов № 3, 6, 8. В фасоннолитейном цехе работают краны № 3, 6, 8. На этих кранах находятся зубчатые валы. При работе часто ломается малый ряд зубьев, после чего такой вал становится непригодным и приходится изготавливать новый.

Автор предложил восстанавливать зубчатые валы следующим образом: из заготовки сделать сплошной диск, расточить его, нарезать зубья. Проточить места выработавшихся зубьев, посадить на это место кольцо с зубьями и приварить электросваркой с обеих сторон. Внедрение предложения позволило ликвидировать затраты на изготовление зубчатых валов и получить экономический эффект 1,8 тыс. рублей в год.

Закалка

в кипящем масле

На Нижнетагильском комбинате освоено способ упрочнения текстолитовых вкладышей и галтелей. Ранее стойкость текстолитовых вкладышей и галтелей подушек обжимной клетки универсального балочного стана составляла 3—4 месяца.

Авторы предложили повысить стойкость этих деталей путем пропитки в кипящей масляной ванне в течение 4 суток. Это в три раза позволило повысить кампанию деталей. Экономический эффект от внедрения мероприятия

Вся власть Советам. Навстречу выборам

Депутаты за работой

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

родова провели сход избирателей в своих микрорайонах «Школе — всеобщее внимание и заботу». В итоге решено строить новые школы в связи с перегрузкой действующих и расширением границ микрорайонов. Депутатам 142-го микрорайона удалось добиться выполнения решения схода, а депутаты, шефствующие над 135-м микрорайоном, продолжают работу в этом направлении.

МНОГОЕ зависит от комиссий исполкома. Постоянная планово-бюджетная комиссия под председательством главного бухгалтера комбината В. И. Внера и комиссии по контролю за выполнением наказов избирателей, руководимая заместителем генерального директо-

ра комбината Е. А. Смирновым, активно готовят вопросы на заседания исполкома, обсуждают сессионные проблемы, контролируют выполнение решений Совета, исполкома и наказов избирателей. Инициативно и принципиально работают в постоянных комиссиях депутаты заместитель секретаря парткома С. С. Чудинов, мастер локомотивного цеха В. С. Лендяев, начальник общепита комбината Л. А. Свиридова.

Деловая обстановка на заседаниях этих комиссий позволила добиться результатов: улучшилась организация питания в бюджетных детских дошкольных учреждениях, ускорилось выполнение работ и использование средств на реконструкцию роддома № 1, реализован наказ избирателей по радификации поселка Новая Стройка.

Всю организаторскую и подготовительную работу по проведению заседаний депутатских формирований приходится вести секретарям постоянных комиссий и депутатских групп. Добросовестно и аккуратно выполняют эти обязанности депутаты бухгалтер огнеупорного производства Р. М. Шамигулова, оператор центральной технической лаборатории УГМ И. Г. Мальцева, заточник цеха механизации № 1 Н. И. Савельева. Они своевременно и качественно оформляют делопроизводство.

Депутаты заместитель генерального директора комбината А. И. Заболотный, бригадир слесарей сортопрокатного цеха С. И. Еремченко, являясь членами исполнительного комитета, активно участвуют в обсуждении актуальных вопросов, касающихся проблем

района, способствуют выполнению некоторых из них.

Ответственно относятся к выполнению депутатских обязанностей бригадир слесарей доменного цеха Н. И. Черкасов, бригадир электрослесарей РОФ И. Ю. Масальская — председатель и секретарь административных комиссий при райисполкоме. Изучив административный кодекс, они успешно справляются со своей нелегкой задачей, помогают бороться с нарушителями советского законодательства.

ФАКТЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ: народные депутаты местных Советов, их группы в состоянии добиться многих перемен к лучшему, если они активны, принципиальны, честно выполняют свой долг. Опыт уже имеющейся депутатской деятельности, несомненно, повысит престиж и авторитет депутатских формирований нового созыва.

Материал подготовлен орготделом Орджоникидзевского райисполкома.

Письмо в редакцию

Кто за активный отдых?

Мне, как и многим трудящимся ММК, не раз пришлось отдыхать в доме отдыха «Юбилейный». Не знаю, как другие, — возможно, они сами откликнутся, — но я всегда уезжал оттуда неудовлетворенным. Могут сказать: ну что тебе надо? Почти санаторий: большой лечебный корпус, прекрасная природа, клуб, приличные дачи.

Да, все это так. Но давайте посмотрим поближе. Может, люди туда едут не только подлечиться, но и хорошо отдохнуть. А что для этого в «Юбилейном» имеется? Библиотека, клуб, шахматы, зал настольных игр, где один приличный бильярд, а два других до крайности разбиты. На три стола два сносных кия. Есть настольный теннис: то есть один старый стол с сеткой без шариков и ракеток. Никто не организывает спортивных игр на волейбольных, футбольных и теннисных полях. Есть ли вообще инвентарь для этих игр — установить практически невозможно. А мы при этом говорим, что лучший отдых — это активный отдых.

Считаю, что необходимо в ближайшие годы изыскать возможность для строительства в «Юбилейном» крытого спортивного зала, где можно было бы круглый год заниматься спортом, спортивными играми.

строить?» А почему бы и не построить? Я думаю: тот, кто создает и не только для себя материальные блага, достоин заботы. А для трудящихся ММК пока эта работа не очень-то ощущается. Во всех дачах, где отдыхают рядовые металлурги, — старенькие черно-белые телевизоры. В дачах, где келейно отдыхают начальники цехов и руководство ММК — цветные телевизоры, есть холодильники. Вот тебе и социальная справедливость!

В пятистах метрах от «Юбилейного» есть дом отдыха «Кусимо» с прекрасной сауной, которой пользуются и профилакторные больные, и отдыхающие. Есть своя баня и в «Юбилейном». Но попасть в нее рядовому отдыхающему невозможно.

Без упоминания о столовой эта заметка выглядела бы неполной. Меню здесь составляет неплохо, но готовит удивительно безвкусно. На столах никогда не бывает салфетки, очень редко есть недоложение продуктов, особенно мяса, сахара, масла. И профком комбината не утруждает себя контролем работы столовой. А потому и тащат по вечерам сотрудники столовой неподъемные сумки. Кого им бояться? Ни тебе ОБХСС, ни контроля из профкома. А милиция Аб-



Школы рабочих

По-разному делают первый шаг в трудовую жизнь наши ребята. Кто-то сразу поступит в вуз или техникум и не узнает, как приятно на душе, когда видишь сделанную своими руками и отправленную людям продукцию. Правда, таких начинающих — явное меньшинство. Чаще труд по-настоящему начинается в профтехучилищах. И у многих ребят — в учебно-производственном цехе комбината.

Речь — не об уроках труда, зачисленных в школьную программу. Разговор идет о серьезном освоении азов профессии, которая для многих потом остается главной на всю жизнь. Учебно-производственный цех вводит ребят в мир профессий, помогает делать первый шаг в трудовую жизнь. Как, например, ученице 11-го класса школы № 31 Марии КИСЕЛЕВОЙ. Мастер производственного обучения Александра Ивановна ХАНЬЖИНА передает своей подопечной секреты эмалирования посуды.